

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

12

января
2022 года
среда

№ 7 (29777)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

Проекты и свершения

ИНИЦИАТИВА И ЕЕ РЕАЛИЗАЦИЯ: ТЭС В ТУРАКУРГАНЕ



В Ферганской долине, на которую приходится 20 процентов от общего потребления энергоресурсов страны, до ввода в эксплуатацию Туракурганской тепловой электростанции практически отсутствовали собственные источники производства электроэнергии (за исключением мало мощной Ферганской ТЭЦ).

Для покрытия энергодифицита мощностей в регионе первоначально планировалось строительство и эксплуатация высоковольтной линии Ново-Ангренская ТЭС - подстанции «Наманган». Из-за сложностей в реализации этой инициативы был разработан альтернативный проект по созданию собственного источника электроэнергии - Туракурганской тепловой электростанции в Наманганской области.

Президент Шавкат Мирзиёев принял историческое решение о строительстве современного, отвечающего мировым стандартам

энергетического сооружения в этом регионе. Ускоренная работа началась с принятием постановления главы государства «О дополнительных мерах по реализации инвестиционного проекта «Строительство Туракурганской тепловой электростанции» от 30 декабря 2016 года.

Строительство уникального энергетического объекта проектной стоимостью 1,195 млрд долларов и финансирование проекта осуществлялись за счет займа Японского агентства по международному сотрудничеству (JICA),

средств Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан, а также собственных средств энергетической отрасли.

В строительстве этой электростанции наряду с генподрядчиком - консорциумом японских компаний Mitsubishi Corporation и Mitsubishi Hitachi Power Systems Ltd участвовали индийская «Трактелда» - в разработке проекта станции и турецкая Calik Enerji Sanayi ve Ticaret AS - в качестве субподрядчика, всего более 2500 человек.

(Окончание на 2-й стр.)

Сотрудничество

ИНВЕСТОРЫ ИЗ АВСТРИИ РЕАЛИЗУЮТ В НАВОЙСКОЙ ОБЛАСТИ РЯД ПРОЕКТОВ

Посол Узбекистана в Австрии Абат Файзуллаев посетил Навойскую область, где встретился с заместителем хокима Камолитдином Хасановым, руководителями крупных экономических субъектов региона, производителями и отечественными экспортёрами.

Во время встречи с предпринимателями региона обсуждены вопросы привлечения современных австрийских инновационных технологий, льготных кредитных линий финансовых институтов Австрии для реализации экономических проектов, а также перспективные направления экспорта отечественной продукции на рынки Европы.

В рамках поездки дипломата в Навойскую область в регионе с визитом находились представители австрийской инвестиционной компании Parsalpine GmbH, прибывшие в Узбекистан для обсуждения перспективных инвестиционных проектов в химической, сельскохозяйственной и строительной отраслях.

Стороны обсудили вопросы реализации нового инвестиционного проекта по производству нитрата калия совместно с АО «Навоизот».

Австрийская компания Parsalpine GmbH также выразила готовность реализовать инвестиционный проект по добыче и глубокой переработке природных камней в городе Газгане Навойской области.

По итогам плодотворных переговоров с австрийскими партнерами достигнута договоренность о реализации в 2022 году новых инвестиционных проектов на сумму более 10 миллионов долларов.

Parsalpine GmbH - австрийская многопрофильная промышленно-инвестиционная компания, специализирующаяся в сфере сельского хозяйства, химической и текстильной промышленности. Участвует в реализации ряда крупных инвестиционных проектов в России, ОАЭ и странах Центральной Азии.

ИА «Дунё».

За строей Указа

**Адхам Ражабов.
Преподаватель ТПОУ.**

Укореняется кластерная система в сельском хозяйстве, внедряется новый принцип «от поля до прилавка».

Сегодня принимаются широкомасштабные меры по укреплению правовой базы кластерной деятельности. В частности, Указ Президента «О мерах по регулированию деятельности хлопково-текстильных кластеров» от 16 ноября 2021 года определил важные направления сферы.

Согласно Указу в целях дальнейшего совершенствования деятельности хлопково-текстильных кластеров, повышения их роли и ответственности в эффективном использовании сельскохозяйственных земель, внедрения рыночных принципов для обеспечения заинтересованности производителей и переработчиков продукции создана Республиканская комиссия по координации деятельности хлопково-текстильных кластеров и определены ее задачи.

Этим нормативным документом установлен новый порядок организации деятельности хлопково-

ФЬЮЧЕРСНЫЙ КОНТРАКТ: СОЗДАНИЕ НОВЫХ ДОГОВОРНО- ПРАВОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

текстильных кластеров, в соответствии с которым создание таких кластеров осуществляется постановлением Кабинета Министров на основании заключения Республиканской

комиссии. Кроме того, установлено, что при создании хлопково-текстильных кластеров предпочтение отдается претенденту, имеющему мощность собственной переработки (как

(Окончание на 4-й стр.)

Здравоохранение



**Евгения Юн.
«Правда Востока».**

За всю историю своего существования человечество неоднократно переживало вспышки инфекционных заболеваний. Одним из таких является туберкулез, который все еще остается проблемой для мировой медицины.

ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЙ ПОДХОД К ПРОФИЛАКТИКЕ И ЛЕЧЕНИЮ: БРЕМЯ ТУБЕРКУЛЕЗА В УЗБЕКИСТАНЕ СНИЖАЕТСЯ

Несмотря на шагнувшие далеко вперед технологии и передовые научные исследования, остановить распространение ТБ пока не удалось. Туберкулез влечет за собой в том числе серьезные социальные проблемы. Стигматизация, с которой сталкиваются пациенты, увы, служит барьером для успешного лечения и дальнейшей адаптации человека в обществе. А еще туберкулез зачастую называют «болезнью бедных». Это в корне неверное суждение, так как, согласно статистике ВОЗ, заболеваемость им относительно высока, в том числе в развитых странах мира с достойным уровнем жизни.

В Узбекистане для преодоления распространения ТБ проводится определенная работа. Так, принята Национальная

стратегия по борьбе с туберкулезом, рассчитанная на 2021-2026 годы. В результате ее реализации пациенты обретают доступ к диагностическим и клиническим услугам, получают лечение, соответствующее мировым стандартам. А действующий в столице Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр фтизиатрии и пульмонологии является одним из ведущих учреждений данного профиля не только в пределах страны, но и во всем регионе. Благодаря современному оборудованию, установленному в центре, стало возможным проводить эффективную профилактику и лечение заболевания, внедрять передовую опыт.

(Окончание на 3-й стр.)

Итоги-2021

АРХИВЫ - НЕУМИРАЮЩАЯ ПАМЯТЬ ИСТОРИИ



Каждый день люди сталкиваются с какой-либо архивной информацией. Архивные учреждения - хранители нашей истории. Даже сегодня, в эпоху цифровых технологий, перед архивистами стоят все те же задачи, что и раньше - обеспечение сохранности, государственный учет, комплектование и использование документов. О том, как реформируется сфера в нашей стране, рассказал директор Агентства «Узархив» Улугбек ЮСУПОВ.

Расскажите, какая работа проводилась в 2021 году? Какие задачи удалось реализовать?

Архив - это зеркало истории. Соответственно наш долг - обеспечить безупречное сохранение архивных документов для грядущих поколений. Так, за истекший период проведена масштабная работа в сфере, достигнуты положительные результаты в области комплектования, учета, хранения и использования архивных документов, укреплена материально-техническая база нескольких профильных учреждений, сформирован определенный интеллектуальный и технологический потенциал.

Кроме того, Национальный архивный фонд Республики Узбекистан пополнен архивными документами, отражающими материальную и духовную жизнь нашего народа и имеющими историческое, научное, социальное, экономическое, политическое и культурное значение.

Особенно уделено внимание внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в деятельность архивного дела и делопроизводства, поэтапной оцифровке и созданию электронных копий архивных документов Национального архивного фонда.

В 2021-м количество интерактивных архивных услуг достигло восьми, все удалось перевести в онлайн-формат.

Уноября прошлого года в Международный день архивов в праздничной атмосфере открылись и сданы в эксплуатацию пять новых архивных зданий, в их числе - государственные архивы города Кагана (Бухарская область), Янгйера (Сырдарьинская область), Канимехского района (Навоийская область), Государственный архив документов личного состава города Навои, а также здание Государственного архива Сохского района (Ферганская область).

Для хранения электронных копий архивных документов Агентством «Узархив» совместно с ГУП «Центр развития информационных технологий и информационные ресурсы» разработана информационная система «Обеспечение и использование единого хранилища оцифрованных документов в государственных архивах». В настоящее время данная система проходит апробацию в Национальном архиве Узбекистана и Национальном архиве научно-технической и медицинской документации Узбекистана.

Хочу также отметить позитивную работу нашей пресс-службы. Так, по оценке Агентства информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан, ее деятельность по итогам I полугодия 2021-го получила оценку 89,6 балла (высокий уровень).

С какими международными организациями удалось наладить сотрудничество в минувшем году?

Приоритетными задачами нашего агентства являются изучение и внедрение зарубежного опыта. С начала этого года проведен ряд деловых и рабочих встреч с заинтересованными иностранными и национальными партнерами в рамках двусторонних договоренностей.

Так, в 2021 году Агентство «Узархив» Республики Узбекистан официально присоединилось к Решению Экономического совета СНГ о создании Консультативного совета руководителей государственных архивных служб государств - участников СНГ. Основная задача - укрепление сотрудничества между профильными службами стран СНГ, поддержка мероприятий по эффективному использованию архивных документов, улучшение методов управления в сфере, подготовка профессиональных специалистов и развитие системы повышения их квалификации.

(Окончание на 4-й стр.)

О ВНЕОЧЕРЕДНОМ ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ОРГАНИЗАЦИИ ТЮРКСКИХ ГОСУДАРСТВ

Министр иностранных дел Республики Узбекистан Абдулазиз Камилов 11 января принял участие во внеочередном заседании Совета министров иностранных дел Организации тюркских государств в формате видеоконференцсвязи.

Как сообщает пресс-служба Министерства иностранных дел, на заседании главы внешнеполитических ведомств Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Турции, Узбекистана, Венгрии и Туркменистана обсудили текущую ситуацию в Казахстане.

Подтверждена твердая поддержка и солидарность с народом и руководством Казахстана, а также выражена уверенность в восстановлении мира и стабильности в стране в скором времени.

По итогам заседания принято Совместное заявление.

УзА

ИНИЦИАТИВА И ЕЕ РЕАЛИЗАЦИЯ: ТЭС В ТУРАКУРГАНЕ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

В результате пуска в эксплуатацию в августе 2019 года первого, а в марте 2020-го - второго энергоблоков (общей мощностью 900 МВт, по 450 МВт каждый) этого нового современного объекта достигнуты:

- увеличение генерирующих энергетических мощностей в регионе Ферганской долины с 313 МВт до 1212 МВт;
- существенное укрепление электроэнергетической безопасности Узбекистана;
- обеспечение надежного функционирования единой электроэнергетической системы республики;
- стабильное удовлетворение нужд потребителей электрической энергии, способствующее экономическому росту в регионе и страны в целом, а также социальному развитию и прогрессу;
- ускорение поэтапного внедрения современных и эффективных технологий выработки электроэнергии;
- значительное повышение эффективности и рациональности использования топливно-энергетических ресурсов.

Одно из преимуществ Туракурганской ТЭС перед аналогичными станциями страны - ее соответствие современным стандартам автоматизации. Так, на станции используются передовые и надежные системы охраны и видеонаблюдения, обеспечения кибербезопасности. В соответствии с утвержденной «дорожной картой» по цифровой трансформации региона и реализации Стратегии «Цифровой Узбекистан-2030» начато внедрение систем планирования ресурсов предприятия (ERP), систем управления производством (MMS), систем диспетчерского контроля и сбора данных (SCADA), международных стандартов финансовой отчетности.

На сегодня Туракурганская ТЭС с двумя современными и эффективными парогазовыми установками, являясь основным источником электроснабжения

в Ферганской долине, ежедневно вырабатывает около 20 млн кВт/ч электроэнергии. На станции наращиваются объемы выработки этого ценного ресурса. Если за неполный 2019 год на станции было выработано 479,5 млн кВт/ч, то за 2020-й - 5573,8 млн кВт/ч, а за минувший год - 6976,6 млн кВт/ч электроэнергии.

Всего с момента пуска в эксплуатацию (с августа 2019 года по январь 2022-го) этого современного объекта выработано 13 100 млн кВт/ч электроэнергии.

В рамках реализации данного проекта в целях оперативной передачи выработанной электроэнергии потребителям Наманганской области были сооружены четыре воздушные линии электропередачи напряжением 220 кВ. В короткие сроки также построены две линии электропередачи протяженностью более 100 км потребителям соседней Андижанской области.

С вводом в эксплуатацию Туракурганской тепловой электростанции возникла потребность в квалифицированных кадрах в производственной сфере, в том числе в отрасли электроэнергетики, имеющих навыки и опыт эксплуатации уникального оборудования предприятия. На начальном этапе для работы на ответственных должностях электростанции были привлечены специалисты из соседних регионов республики. Инициативная и квалифицированная молодежь из Папского, Чустского и других районов области с охотой приняла предложение дирекции ТЭС о трудоустройстве.

Для непрерывного повышения квалификации и профессиональных навыков кадров на станции внедрена система обучения «кустоз - шогирд». Опытные специалисты передают прикреплённым молодым специалистам накопленный опыт и знания, прививая им одновременно такие качества, как духовность, постоянное стремление к знаниям и самосовершенствованию. За короткое время на ТЭС уже сформировался ряд инициативных молодых кадров,



которым уже можно доверять сложные участки работы.

В рамках реализации инвестиционного проекта завершена полная реконструкция подстанции «Кизил Равот», что в 80 км от Туракурганской тепловой электростанции на стыке двух районов Наманганской области - Уйчинского и Учкурганского. Подстанция, построенная еще в 1987 году и осуществлявшая трансформацию электроэнергии с 220 кВ на 110 кВ, по части имеющихся мощностей не отвечала требованиям качественной доставки электроэнергии потребителям.

В рамках проекта в поселке Бахт Туракурганского района построено три четырехэтажных дома для работников станции, осуществлено строительство вспомогательных зданий и сооружений внутренней и внешней инфраструктуры, современной автомобильной дороги, связывающей ТЭС с основными магистральными дорогами, создание необходимой социальной инфраструктуры для персонала предприятия.

В начале января 2022 года на Туракурганской тепловой электростанции организована плановая работа по замене воздушных фильтров 1-й и 2-й ступеней на КВОУ-2 второго энергоблока, проведенная бригадами специалистов электростанции при участии ответственных

работников АО «Тепловые электрические станции» и «Узэнерготаминлаш», а также представителей поставщика воздушных фильтров - ООО «EMW Filtrertechnik rus» (Россия) и генерального подрядчика проекта - консорциума МНРС.

В ходе монтажных и установочных работ все 624 воздушных фильтра 2-й ступени заменены на воздушные фильтры тонкой очистки производства EMW Filtrertechnik rus, а 624 воздушных фильтра грубой очистки 1-й ступени - на фильтры кассетного типа, изготовленные ООО «Tom Prof» (Узбекистан, Навои).

При этом в период проведения данных работ в первые дни года обеспечения интересов человека и развития махалли основное внимание было уделено вопросам безопасности, что послужило существенным фактором качественного и безупречного их выполнения.

После мероприятий, направленных прежде всего на исключение аварийных остановок, второй энергоблок Туракурганской ТЭС запущен в эксплуатацию. Станция вырабатывает электрическую энергию в полном объеме и штатном режиме.

Равшан Мирсаидов.
Пресс-секретарь УП «Туракурганская тепловая электростанция».

Агросектор

ПЕРСПЕКТИВНЫЙ ПРОЕКТ - НА ФИНАНСИРОВАНИЕ

Сельское хозяйство является одним из драйверов развития нашей страны и формирует ее продовольственный запас. В связи с этим вопросы развития сельскохозяйственного производства и поддержки предпринимателей, ведущих деятельность в данной сфере, сегодня приобретают как никогда актуальное значение.

Одной из перспективных отраслей сельского хозяйства является рыбоводство.

В настоящее время в нашей стране рыбная отрасль развивается ускоренными темпами. Проведение под председательством Президента нашей страны 20 декабря 2021 года совещания, посвященного вопросам обеспечения продовольственной безопасности, в том числе через развитие одной из важных отраслей - рыбоводства, повышения эффективности заготовки рыбы на основе кооперации, показало, насколько высока доля данной отрасли в продовольственной промышленности нашей страны.

На совещании основное внимание уделялось вопросам устранения имеющихся проблем в отрасли, формирования достаточного запаса продовольствия в регионах, обеспечения стабильности цен. За последние пять лет в результате реализации 1016 проектов на 2,2 триллиона сумов в рыбной отрасли страны объем заготовки рыбы увеличился в шесть раз и в прошлом году достиг 400 тысяч тонн. По сравнению с 2016-м потребление рыбы увеличилось в 5,7 раза. Вместе с тем во многих регионах производительность отрасли по-прежнему составляет три-четыре тонны с гектара, что свидетельствует о том, что объем интенсивного рыбоводства в этих регионах не превышает 10 процентов от общего объема производства. Исходя из этого рассмотрены вопросы интенсификации искусственных водоемов, развития кластеров и системы кооперации в отрасли. Поставлена задача в 2022 году довести объемы производства рыбы до 600 тысяч тонн.

В соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему совершенствованию государственной политики в сфере науки и государственного управления в области инновационного развития» от 1 апреля 2021 года в текущем году Душлыкский район Джизакской области будет преобразован в инновационный район в области рыбоводства. В этих целях профинансирован стартап-проект по выращиванию и переработке рыбной продукции общей стоимостью 2 миллиарда 300 миллионов сумов, который планируется реализовать в ООО «SHERTRADE» района.

В рамках данного проекта сырьевая база рыбного хозяйства будет заготавливаться в местных условиях, - сказал ответственный сотрудник Джизакского областного управления инновационного развития Мансур Мусаев. - Будет налажено производство новых образцов и ассортимента технологической продукции из рыбы. Рыбий жир и продукты с витаминами А, В, Е будут поставляться не только в Джизакскую область, но и в соседние регионы. Также будет создан качественный национальный бренд, соответствующий международным стандартам, создана возможность для экспорта продукции за рубеж, внедрена система онлайн-поставок. Кроме того, за счет трудоустройства местной молодежи, включенной в «молодежную тетрадь», снизится уровень безработицы. Всего будет создано 30 рабочих мест, и это число будет расти в зависимости от объемов реализации продукции.

А. Каюмов.
Корр. УзА.

Мнение



Виктор Пак.
Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Построение народного государства, принцип о том, что общество должно стать инициатором реформ, проходят красной нитью в проекте Указа Президента Республики Узбекистан «О Стратегии развития нового Узбекистана на 2022-2026 годы», который находится на общественном обсуждении.



КАЧЕСТВО, ЗАЛОЖЕННОЕ НА ГЕННОМ УРОВНЕ

Документ состоит из семи направлений. Его предполагается осуществить поэтапно в течение пяти лет с принятием ежегодных программ. «Дорожная карта» на 2022 год состоит почти из ста целей и 407 пунктов.

Цель 70 направлена на укрепление атмосферы межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе. Говоря об этом, следует отметить, что самое большое достояние страны - это единство, мир и согласие, царящие в Узбекистане.

В республике живут и трудятся представители свыше 130 наций и народностей. Нас связывают общность культуры, традиций, обычаев, близость языков, многовековая дружба, взаимное уважение. В стране действуют 138 национальных культурных центров и 38 обществ дружбы. Свободно осуществляют свою работу 2225 религиозных организаций, принадлежащих 16 конфессиям. Это, безусловно, свидетельствует о том, что Узбекистан является страной, в которой обеспечивается межнациональное согласие и толерантность.

Создана правовая база, cementирующая традиционное добрососедство, терпимость, взаимоподдержку, свойственные нашим соотечественникам. Согласно статье 18 Конституции: «Все граждане Республики Узбекистан имеют одинаковые права и свободы и равны перед законом без различия пола, расы, национальности, языка, религии, социального происхождения, убеждений, личного и общественного положения», а статья 31 «Свобода совести гарантируется для всех. Каждый имеет право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой. Недопустимо принудительное насаждение религиозных взглядов».

За последние годы проделана масштабная работа, направленная на реализацию приоритетных направлений государственной политики - обеспечение межнационального согласия и толерантности в обществе, укрепление атмосферы дружбы и чувства единой большой многонациональной

семьи, воспитание молодежи в духе любви и преданности Родине, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям, расширение культурно-просветительских связей с зарубежными странами.

Активно претворяются в жизнь положения Конституции, провозглашающие и гарантирующие, что народ Узбекистана составляют граждане Республики Узбекистан независимо от их национальности, также государство обеспечивает уважительное отношение к языкам, обычаям и традициям наций и народностей, живущих на его территории, создание условий для их развития.

Наряду с конституционными гарантиями принят ряд указов и постановлений Президента. Утверждена Концепция государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений.

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 30 июля ежегодно широко отмечается как Международный день дружбы. По предложению лидера страны эта дата определена в Узбекистане как День дружбы народов. В минувшем 2021-м она была впервые отмечена у нас. Также по инициативе главы государства учрежден нагрудный знак «Дружба народов». Принят соответствующий закон.

Стратегией действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах в рассматриваемой нами сфере предусматривались обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики, которые были направлены на укрепление независимости и суверенитета государства, создание вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства, укрепление международного имиджа страны. Эти цели были полностью достигнуты.

Проектом Указа Президента «О Стратегии развития нового Узбекистана на 2022-2026 годы» обозначен комплекс задач, являющихся логическим продолжением государственной политики в данном направлении. А именно: дальнейшее совершенствование системы государственной поддержки национальных культурных центров, обеспечение последовательной реализации Концепции государственной политики Республики Узбекистан в сфере межнациональных отношений, создание дополнительных благоприятных условий для молодежи разных национальностей, формирование осознания ими чувства гражданского долга, усиление патриотизма, повышение культуры межнационального общения, основанного на толерантности.

Предусмотрено также принятие дополнительных мер государственной поддержки средств массовой информации, осуществляющих деятельность на иностранных языках и освещающих государственную политику в области межнациональных отношений. В приоритете и совершенствование деятельности обществ дружбы с целью развития дружественных связей с зарубежными странами.

Их последовательное осуществление станет способствовать дальнейшей консолидации общества, активизации деятельности национальных культурных центров и обществ дружбы, налаживанию международных связей. Словом, проект Стратегии развития нового Узбекистана полностью отвечает надеждам и устремлениям многонационального народа страны, людей, нацеленных на созидание, приверженных идеям гуманизма.

Уверен, что цели на предстоящие пятилетие обязательно будут достигнуты, в том числе и в плане укрепления атмосферы межнационального согласия и религиозной толерантности в обществе. Поскольку это качество заложено в наших людях на генном уровне.

ФЬЮЧЕРСНЫЙ КОНТРАКТ: СОЗДАНИЕ НОВЫХ ДОГОВОРНО-ПРАВОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

На основании соответствующего постановления Кабинета Министров между Министерством сельского хозяйства, Ассоциацией хлопково-текстильных кластеров Узбекистана, Советом Министров Республики Каракалпакстан или хокимиятом области соответственно и претендентом на создание хлопково-текстильного кластера заключается четырехстороннее соглашение сроком на тридцать лет. При этом, если претендент является предприятием с участием иностранных инвестиций или иностранным юридическим лицом, четырехстороннее соглашение заключается сроком до двадцати пяти лет.

Главное, всем хлопково-текстильным кластерам в одном регионе (в Республике Каракалпакстан или соответствующей области) разрешено осуществлять деятельность с фермерскими хозяйствами на договорной основе и фермерским хозяйствам - добровольно заключать фьючерсные договоры с данными кластерами по поставке хлопка-сырца. До сих пор фермерские хозяйства заключали договор с кластерами из своего района.

Указом предусмотрено, что в случае отмены договора аренды земельного участка хозяйствующих субъектов - производителей хлопка-сырца начиная с урожая 2022 года при субаренде высеваемого земельного участка хлопково-текстильного кластера, осуществляющей деятельность в данном районе, имеет преимущественное право при прочих равных условиях.

Что такое фьючерсный контракт

При заключении фьючерсного контракта (futures contract) стороны договариваются только о цене и сроке поставки.

Это договор, по которому продавец обязуется поставить, а покупатель - своевременно оплатить и получить базовый актив по цене, определенной в момент заключения сделки.

Как правило, фьючерсы торгуются на специализированных биржах. Поэтому по отношению к ним применяется термин «фьючерсный рынок». Предметами контракта могут быть разные активы: финансовые активы, валюта, энергоносители, цветные и дорогие металлы, нефть, сельскохозяйственная продукция и другие товары.

В договоре заранее определяются сроки поставки. Заключенное на биржевых торгах любое соглашение подписывается и утверждается документом,



который называется спецификацией контракта.

Многие биржи в целях уменьшения срывов в торговле и ускорения их выполнения используют специальные электронные системы. Это создает определенные возможности для своевременного и оперативного выполнения сторонами предписанных условий контракта.

Если помешали природные условия

Чтобы понять некоторые тонкости возможных ситуаций, приведем пример.

Так, садоводческий кластер, руководимый Акбарали, подписал фьючерсный контракт с фермерскими хозяйствами (ФХ), занимающимися виноделием, о поставке в феврале винограда за 10 млн сумов за тонну.

В нашей стране виноград зреет в августе-сентябре. В этот период растет спрос на сорта, пригодные для изготовления вина. При этом могут возникнуть форс-мажорные обстоятельства.

Во-первых, если урожай богатый, соответственно из-за повышения предложения снижаются рыночные цены. Или в результате неурожайного года может повыситься спрос, а значит, и цены на продукцию. Несмотря на хорошую урожайность, в результате неубывающего спроса ожидается сохранение высокой стоимости.

И Акбарали, и фермерские хозяйства вынуждены рисковать и работать, опираясь на предположения. В этом и заключается главное отличие фьючерсного контракта. Договор составляется на основе вероятности.

Скажем, в августе созрел виноград. Цена за тонну янтарной ягоды может составить 12-14 млн сумов. В такой ситуации Акбарали выигрывает, ФХ остаются в проигрыше. И наоборот, если тонна

винограда будет стоить семь-восемь млн сумов, то удача будет за фермерскими хозяйствами, а Акбарали останется без прибыли.

Из-за того, что фьючерсный контракт заключен по отношению к продукции, цена которой может зависеть от погодных и других факторов, одна сторона всегда проигрывает. Однако это не должно рассматриваться как отрицательная черта таких контрактов. В любом случае фермер знает, кто покупатель, а кластер - кто поставщик. Это важно для планирования бизнеса в аграрной сфере.

Конечно же, необходимо учитывать форс-мажорные ситуации (например, снежные бури весной), в результате которых может погибнуть урожай. Эта ситуация неприятна для обеих сторон. Поэтому в контракт нужно включить пункт о страховании. При этом компенсация взимается и у клиринговых компаний.

Здоровая конкурентная среда

Согласно вышеназванному постановлению есть некоторые положительные стороны создания возможностей для заключения фермерскими хозяйствами добровольных фьючерсных контрактов с хлопково-текстильными кластерами в одном регионе (в Республике Каракалпакстан, областях). В частности, улучшится конкурентная среда между кластерами. Появится возможность заключения соглашений на обондоприемлемых условиях для кластеров и фермерских хозяйств. Создается здоровая конкурентная среда и между ФХ. Повысится заинтересованность в земледелии. Расширение круга субъектов, заключающих фьючерсные контракты, приведет к дальнейшему усилению биржевых торгов по хлопково-текстильной продукции, повышению конкуренции на фьючерсном рынке, стабилизации цен.

ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫЙ ПОДХОД К ПРОФИЛАКТИКЕ И ЛЕЧЕНИЮ: БРЕМЯ ТУБЕРКУЛЕЗА В УЗБЕКИСТАНЕ СНИЖАЕТСЯ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Принимая во внимание неутешительную статистику ВОЗ, международные организации, в частности Агентство США по международному развитию (USAID), активно содействуют реализации программ по сокращению заболеваемости и смертности от туберкулеза. Соответствующее взаимодействие налажено в том числе с правительством Узбекистана. В рамках партнерства совместно с Министерством здравоохранения нашей страны агентство реализует целый ряд инициатив, направленных на снижение бремени туберкулеза путем укрепления местного и регионального потенциала для обеспечения лучшей диагностики и лечения лекарственно-устойчивой формы недуга. Не так давно в стенах РСПМЦ фтизиатрии и пульмонологии прошла церемония передачи 30 передовых аппаратов для тестирования на туберкулез со стороны USAID. Представленная инновационная технология GeneXpert осуществляет тестирование на молекулярно-генетическом уровне, отличается высокой скоростью функционирования и легкостью в использовании.

Не имеющие аналогов и несложные в эксплуатации аппараты призваны значительно облегчить работу в отрасли первичной медико-санитарной помощи. По словам специалистов, теперь медики обрели возможность оперативно и точно проводить диагностику туберкулеза, выявлять устойчивость микобактерий ТБ к рифампицину - антибиотику, который чаще всего назначается при лечении недуга. Это позволит врачам выбирать необходимый препарат, который будет действительно эффективным для лечения конкретного пациента. Тем самым значительно улучшится доступ жителей Узбекистана к современному экспресс-молекулярному тестированию. Новые аппараты будут также установлены в районных бактериологических лабораториях.

Благодаря созданным в Узбекистане возможностям и широкому международному сотрудничеству с ведущими зарубежными организациями, оказывающими помощь в борьбе с туберкулезом, обеспечивается универсальный доступ населения всех регионов к высокотехнологичной генно-молекулярной, бактериологической

и иммунодиагностике, а также лечению туберкулеза по рекомендациям ВОЗ, - отметила директор Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра фтизиатрии и пульмонологии Наргиза Парпиева. - Расширение нашей сферы произошло в стране в течение последних нескольких лет. В числе основных задач - осуществление постоянного анализа и мониторинга региональной эпидемиологической обстановки, прогнозирования тенденций распространения ТБ, в том числе его лекарственно-устойчивых форм, а также неспецифических заболеваний легких, качественное улучшение лабораторной диагностики туберкулеза.



Раньше на распознавание болезни уходило три-четыре месяца, отмечают медики. Передовые методики и применение эффективных лекарственных препаратов помогли сократить период выздоровления с двух лет до девяти месяцев. Еще одним заслуживающим внимания достижением является то, что, согласно данным ВОЗ, по результатам противотуберкулезных мероприятий фтизиатрическая служба Узбекистана входит в список лидеров среди 53 стран Европы. В результате реализации важных мер, направленных на обеспечение населения качественными услугами, достигаются высокие результаты в лечении туберкулеза (эффективность составляет свыше 90 процентов).



- Партнерство между USAID и Узбекистаном осуществляется в целях предоставления качественных медицинских услуг в областях и районах, - говорит директор миссии USAID в Узбекистане Микаэла Мередит. - Мы приветствуем приверженность руководства нашей страны ликвидации туберкулеза к 2050 году. Об этом свидетельствует новая Национальная стратегия по борьбе с туберкулезом, рассчитанная на 2021-2026 годы и направленная на снижение заболеваемости на 50 процентов и смертности на 75 процентов к 2025-му. Убеждена, что вместе мы сможем улучшить здоровье граждан Узбекистана, таким образом обеспечив их благополучие.



Цель Стратегии ВОЗ по ликвидации туберкулеза - снизить к 2025 году уровень заболеваемости на 50 процентов, а количество смертей от этого недуга - на 75.

Узбекистан принимает активное участие в достижении целей Заседания высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН по диагностике и лечению туберкулеза. А на основе рекомендаций ВОЗ в стране

разработано и действует более десяти нормативно-правовых документов, призванных вывести систему работы фтизиатрической службы на новый уровень.

Достигнут стопроцентный уровень охвата лечением всех форм туберкулеза, в том числе лекарственно-устойчивого. И в настоящее время Минздрав делает особый акцент на приоритетность профилактического направления в деятельности лечебно-профилактических учреждений, что позволит обеспечить раннее выявление и предупреждение распространения туберкулеза, создать универсальный доступ к диагностике и лечению.

В последние годы наше государство демонстрирует твердую приверженность внедрению международных стандартов в сферу повышения качества лекарственных средств, обеспечению учреждений современным высокотехнологичным оборудованием. Это в том числе отражено в ряде указов и постановлений Президента, постановлений правительства. Проводимая работа имеет важное значение в борьбе с ТБ и туберкулезом со множественной лекарственной устойчивостью.

В новом Узбекистане реформы в сфере здравоохранения реализуются ускоренными темпами. Начиная с первичного звена и заканчивая подготовкой квалифицированных кадров, весь процесс направлен на укрепление здоровья граждан. Ведь благополучие и жизнь человека превыше всего.

Военнослужащих Узбекистана поздравляют с 30-летием Вооруженных Сил

Командующий Национальной гвардией штата Миссисипи (США) генерал Дженсон Бойлз поздравил военнослужащих Узбекистана с 30-летием Вооруженных Сил и Днем защитников Родины.

«Для меня большая честь поздравить узбекских военных по случаю 30-летия образования Вооруженных Сил. Очень важно изучать и ценить историю. День Вооруженных Сил Узбекистана, официально известный как День защитников Родины, был учрежден 14 января 1992 года после обретения страной независимости», - отметил генерал.

Он также подчеркнул, что 30-летие Вооруженных Сил республики совпадает с 10-летием партнерства между Узбекистаном и штатом Миссисипи.

«За последние годы мы вместе провели более 100 встреч в рамках переговоров на высоких уровнях, взаимных военных обменов, учений, празднований, церемоний и многих виртуальных мероприятий», - отметил Дженсон Бойлз. - Вы соревновались плечом к плечу с солдатами Национальной гвардии штата Миссисипи и нашими летчиками в рамках соревнований «Лучший воин» и во время многих других учений».

По мнению генерала, партнерство между Национальной гвардией штата Миссисипи и Вооруженными Силами Узбекистана продолжится, предоставляя больше возможностей для обучения и совершенствования навыков солдат двух стран.

США надеются на дальнейшее развитие двустороннего сотрудничества, особенно в области борьбы с терроризмом и безопасностью границ. «Я благодарен за наше неизменное партнерство, и Национальная гвардия штата Миссисипи надеется на дальнейшее укрепление наших отношений», - подчеркнул Дженсон Бойлз в завершение своего видеобращения.

Напомним, что отношения между Узбекистаном и американским штатом характеризуются высокой и интенсивной динамикой многопланового сотрудничества. Встреча Президента Шавката Мирзиёева с делегацией штата во главе с командующим Национальной гвардией Дженсоном Бойлзом и конгрессменом Трентом Келли, состоявшаяся в сентябре 2018 года, вывела отношения на качественно новый уровень.

В 2019 году губернатор штата Миссисипи Фил Брайант стал первым с момента установления двусторонних дипломатических отношений американским губернатором, который посетил Узбекистан с торговой миссией штата. Только в 2021 году было проведено более 20 встреч и переговоров на высоких уровнях, совместные военные учения и тренинги, продемонстрировавшие высокую боевую готовность наших военнослужащих. Так, по итогам соревнования «Best Warrior» («Лучший воин») отечественными военнослужащими были установлены два рекорда Национальной гвардии штата Миссисипи - в преодолении полосы препятствий и бега.

ИА «Дунё».

Проекты и свершения

АДМИНИСТРАТИВНАЯ РЕФОРМА В УЗБЕКИСТАНЕ: ВЛАСТЬ СТАЛА БЛИЖЕ К НАРОДУ

Омон Мухамеджанов.
Профессор ТПОУ.

Современная быстроменяющаяся жизнь ставит на повестку дня новые важные задачи, требующие безотлагательного решения. Поскольку система государственного управления любой страны должна соответствовать реалиям времени, обеспечивать поступательное развитие общества и государства, ее совершенствование может стать мощным инструментом решения этих задач и в целом - формирования нового Узбекистана. Поэтому в инаугурационном выступлении Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 6 ноября 2021 года был поднят вопрос о проведении реформы системы государственного управления.

Общезвестно, что успех развития страны во многом определяется эффективностью работы системы государственного управления, способностью решать поставленные задачи и своевременно отвечать на возникающие вызовы и потребности современной жизни. Для выполнения этих задач была специально образована Комиссия по реализации Концепции административной реформы в Республике Узбекистан, а также сформированы рабочие группы по проведению критического изучения и подготовке предложений по коренному реформированию системы государственного управления.

Безусловно, престиж государства зависит прежде всего от уровня обеспечения развития страны и повышения благосостояния народа, чему должна способствовать вся система государственного управления. Поэтому сегодня получила развитие идея о пересмотре сущности системы государственного управления, ее целей, задач и результатах. Основной ее посыл состоит в том, что смысл государства и его органов - служение обществу в целом и каждому человеку в отдельности.

Исходя из стратегической цели развития страны (повышение качества жизни граждан), перестраивается система государственного управления, обеспечиваемая необходимыми индикаторами и элементами контроля разных ветвей

власти с четким разделением их задач и полномочий. Так, например, контролировать и объективно оценивать параметры социально-экономического развития страны будет не Кабинет Министров, а Олий Мажлис и Президент. Проекты Государственного бюджета станут разрабатываться правительством под руководством парламента при деятельном участии политических партий.

Развитие институтов общественного самоуправления, расширение контрольных функций парламента, усиление общественного контроля над деятельностью органов исполнительной власти, укрепление сектора государственных некоммерческих объединений являются средствами в достижении демократических преобразований.

Одной из основополагающих задач административной реформы является устранение совмещения функций (например, управленческих и хозяйственных, контрольных и государственных). Так, наблюдается существенное изменение структуры органов исполнительной власти, реализуется организационное разделение их полномочий, ликвидируются органы, совмещающие полномочия.

Оценивая перспективу реализации предусмотренных в Концепции административной реформы в Республике Узбекистан мер, можно сказать, что документ придаст мощный импульс модернизации системы

государственного управления с учетом современных тенденций инновационного развития и мировых стандартов. Главное, реализация административной реформы в стране будет способствовать полному воплощению в жизнь благородного принципа «Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Анализ Концепции административной реформы в Республике Узбекистан позволяет сделать вывод, что она отражает и интегрирует многие положения теории государственного управления, определяет парадигму партнерства между государством и обществом, способствует обеспечению открытости и прозрачности государственного управления. Реформирование административной системы основано на новом понимании роли и функций государства. При этом главным условием преобразований признаются доверие граждан к институтам власти и способность государства наладить диалог с обществом, отдельным человеком. Одним из критериев эффективности административной реформы может служить уровень ее поддержки гражданами страны.

В Узбекистане последовательно совершенствуется и модернизируется система оказания государственных услуг. С 2003 года регистрацию субъектов предпринимательства по принципу «одно окно» осуществляли инспекции по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиятах районов и городов. В 2016-м на базе инспекций образованы Единые центры по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства по принципу «одно окно» (ныне - центры государственных услуг).

Дальнейшим шагом по развитию данной сферы стала передача с 1 февраля 2017 года Единых центров из структуры хокимиятов районов (городов) в ведение Министерства юстиции Республики Узбекистан, что позволило сформировать

вертикаль управления, организовать их эффективную деятельность. В результате количество оказываемых Единными центрами государственных услуг увеличилось. Запуск с 1 апреля 2017-го автоматизированной системы государственной регистрации субъектов предпринимательства позволил значительно ускорить регистрационные процедуры.

Для развития данных мер Указом Президента «О мерах по коренному реформированию национальной системы оказания государственных услуг населению» от 12 декабря 2017 года образовано Агентство государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан. Основной задачей ведомства установлено совершенствование порядка оказания государственных услуг за счет устранения избыточных административных процедур, а также развития межведомственного электронного взаимодействия.

Огромное значение имеет принятие Кодекса Республики Узбекистан об административном судопроизводстве, который вступил в силу 1 апреля 2018 года. Документ призван унифицировать порядок осуществления административного судопроизводства при рассмотрении и разрешении административных дел о защите нарушенных или оспариваемых прав, свобод и законных интересов граждан и юридических лиц.

Важным шагом в осуществлении административной реформы является принятие Закона «Об административных процедурах», направленного на регулирование отношений в области осуществления административных процедур и вступившего в силу 10 января 2019 года.

Итак, в ходе административной реформы происходит целенаправленное изменение механизма государственного управления. Точнее, в организационных структурах, управленческих процессах и административных процедурах, осуществляемых органами государства. Только в течение последних нескольких месяцев кардинально реорганизованы семь республиканских органов государственного и хозяйственного управления.

Можно констатировать, что на основе демократических принципов и ценностей мы проводим модернизацию страны. Базой совершенствования системы государственного управления становится принятая Концепция



административной реформы в Республике Узбекистан, осуществляемая посредством оптимизации и повышения эффективности деятельности государственного аппарата.

Текущий этап преобразований во многом связан с поиском наиболее эффективного варианта обновленной модели организации и деятельности институтов государственной власти. Как следует из перечня озвученных главой государства задач, предстоит кардинальным образом пересмотреть многие положения, структуры и процедуры. Так, необходимо уточнить распределение полномочий между ветвями власти - как по горизонтали, так и по вертикали. Следует конкретизировать нормы, касающиеся статуса местных органов государственной власти, полномочий Кенгашей народных депутатов и хокимов. Нужно определить механизм гарантий их соблюдения высшестоящими органами власти.

Следует закрепить компактную и эффективную систему государственного управления, ориентированную на нужды граждан. Как показывает практика, это требование не всегда обеспечивается вследствие недостаточного уровня ответственности государственных органов и должностных лиц. Также следует установить конкретный порядок образования и упразднения министерств и ведомств, разработать критерии разграничения их ведения и полномочий, исключая дублирование функций.

Итак, нужно провести такое совершенствование системы государственного управления, которое, не меняя ее общедемократической сути, обеспечило бы соответствие ее содержания нынешним реалиям и одновременно потребностям развития страны. Обновленная система государственного управления должна стать инструментом осуществления в стране дальнейших коренных реформ, служить фундаментом успешного построения нового Узбекистана. Сегодня быстрые темпы развития республики требуют не только сохранения и увеличения достигнутых успехов, но и совершенствования эффективного организационно-правового механизма этого развития.

Перемены должны найти свое отражение и в законодательстве, нужна его комплексная новация. Общий курс состоит в принятии или обновлении ряда статусных законов, более четко и конкретно определяющих правовое положение и полномочия центральных государственных органов. Например, нужны законы о статусе главы государства, об основах системы государственного управления, органах юстиции и другие. Это должно привести к повышению уровня правового регулирования их деятельности, более полному выполнению государственных задач. Осуществлять данную работу нужно с учетом рационализации структуры органов государственной власти на основе итогов контент-анализа их задач и функций.

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Также в августе подписали меморандум о сотрудничестве в области архивного дела с Центральным архивом истории еврейского народа (Израиль). Документ предоставляет основу для изучения архивных фондов, в том числе открытых архивных документов, связанных с историей и культурой узбекского и еврейского народов. Будем осуществлять совместные исследовательские проекты по историям народов Центральной Азии, еврейской диаспоры в Узбекистане, узбекистанцев, иммигрировавших в Израиль, и другим взаимноинтересным тематическим направлениям.

Недавно подписано трехстороннее соглашение о сотрудничестве между нашим Агентством, Институтом истории Академии наук Республики Узбекистан и Музеем Второй мировой войны в Гданьске (Польша). Несомненно, этот документ внесет большой вклад не только в будущие исследования архивных документов, но и в создание открытых электронных порталов и изданий, доступных для граждан двух стран.

Также в 2021 году установлено сотрудничество с Обществом друзей «Узбекистан - Израиль», Координационно-методическим центром по вопросам новейшей истории Узбекистана при Академии наук, Национальной библиотекой Узбекистана имени Алишера Навои, Центром народной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества в Узбекистане, Университетом Инха в Ташкенте.

В рамках этих меморандумов будут расширяться всесторонние отношения между государствами и учреждениями в сфере архивного дела; разрабатываться и реализовываться совместные программы для широкого использования открытых архивных документов; организуются совместные республиканские и международные мероприятия, симпозиумы, научные конференции и выставки; реализовываться совместные научно-практические исследования; внедряться научно-практические разработки в сфере ИКТ и проводиться социальные исследования, совместные семинары, академические занятия; улучшаться практические качества процесса обучения специалистов-архивистов и студентов университета в сфере ИКТ; изучаться самые лучшие международные практики в сфере ИКТ; улучшаться качество подготовки кадров в сфере архивного дела; оказываться практическая помощь студентам-выпускникам для проведения практических исследований на местах.

Сколько сейчас единиц хранения в архивах республики? Какой процент оцифровки особо ценных документов Национального архивного фонда Республики Узбекистан?

В государственных архивах республики в настоящее время хранится более 16 млн единиц хранения архивных документов, из них 8,4 млн - в Национальном архивном фонде.

Кроме того, в 2021-м была ускорена работа по созданию электронных копий особо ценных документов Национального архивного фонда Республики Узбекистан. Только за прошедший год оцифровано 209 тысяч единиц хранения (13,7 миллиона листов). Процент показателя оцифровки особо ценных документов составляет 37,7 (план перевыполнен на 114,2 процента).

Какая работа намечена на 2022-й?

В этом году планируется реализация ряда приоритетов в области архивного дела и делопроизводства. Хотел бы вкратце обозначить несколько основных целей на 2022-й.

Во-первых, внедрить в режиме онлайн предоставление разрешения на работу пользователям в читальных залах государственных архивов.

Во-вторых, сдать в эксплуатацию новые здания государственных архивов в Республике Каракалпакстан, Навоийской, Ферганской и Джизакской областях, а также в Ташкенте.

В-третьих, начать оказывать услуги в режиме онлайн по подтверждению записей в пришедшей в негодность или утерянной трудовой книжке.

В-четвертых, организовать повышение квалификации более 1000 сотрудников разных организаций, ответственных за архивное дело и делопроизводство, в том числе госархивов.

В-пятых, оцифровать 210 тысяч единиц хранения, а именно 12,6 миллиона листов архивных документов.

В-шестых, начать использовать информационную систему «Обеспечение и использование единого хранилища оцифрованных документов в государственных архивах».

Но самая основная наша задача заключается в своевременном и качественном оказании архивных услуг населению.

Какое внимание уделяется повышению квалификации сотрудников архивных организаций?

В Научно-методическом центре повышения квалификации по архивному делу и делопроизводству только в 2021 году повысили квалификацию 1028 сотрудников разных организаций, ответственных за архивное дело и делопроизводство, в том числе госархивов.

Кроме того, 17 декабря 2021-го в рамках подписанного меморандума в Университете Инха в Ташкенте завершились курсы по цифровой грамотности, кибербезопасности и инфографике для сотрудников Агентства «Узархив». 28 слушателям, успешно окончившим данный интенсивный курс, вручены сертификаты.

Также с учетом местных потребностей при кафедре источниковедения и специальных исторических дисциплин факультета истории Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека функционирует направление бакалавриата по специальности «Архивоведение». В 2020 году около 100, в 2021-м - 50 сотрудников государственных архивов со

АРХИВЫ - НЕ УМИРАЮЩАЯ ПАМЯТЬ ИСТОРИИ



средним специальным образованием по рекомендационному письму Агентства «Узархив» поступили на льготном основании (без вступительных экзаменов) и обучаются в данном вузе.

Какова поддержка, осуществляемая со стороны государства? Какие законодательные акты затрагивают вашу сферу?

В 2021 году Кабинет Министров Республики Узбекистан принял три постановления в сфере архивного дела: «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых решений правительства Республики Узбекистан в связи с совершенствованием архивного дела и делопроизводства в Республике Узбекистан» от 15 февраля, «Об утверждении типовых положений об экспертных комиссиях в области архивного дела и делопроизводства государственных органов и организаций» от 24 августа и «Об утверждении некоторых административных регламентов оказания государственных услуг в области архивной работы и делопроизводства» от 23 сентября. С принятием последнего документа услуги государственных архивов станут предоставляться в режиме онлайн на сто процентов.

В 2010-м был принят Закон «Об архивном деле». В нем четко отражены полномочия Кабинета Министров, Агентства «Узархив» и органов государственной власти на местах в области архивного дела. В документе отражается состав Национального архивного фонда, который состоит из государственной и негосударственной частей.

20 сентября 2019 года Президентом подписаны два исторически важных документа: Указ «О мерах по совершенствованию архивного дела и делопроизводства в Республике Узбекистан» и постановление «О совершенствовании деятельности Агентства «Узархив» Республики Узбекистан».

В целях совершенствования государственного управления и контроля в сфере архивного дела и делопроизводства, дальнейшего ускорения оцифровки документов на бумажной основе, кино-, фото- и фонодокументов определен комплекс приоритетных задач. Их реализация должна обеспечить дальнейшее развитие архивного дела и делопроизводства, а также коренное совершенствование Агентства «Узархив».

В минувшем году наша страна отметила 30-летие государственной Независимости. Какие проекты в честь этого великого праздника претворились в жизнь?

День Независимости - великая историческая дата обретения страной суверенитета, появлению на карте мира нового государства, воплощения в жизнь многовековой мечты и устремлений народа Узбекистана, которая всегда отмечается с большим воодушевлением как самый великий и дорогой праздник.

Так, во исполнение постановления Президента «О подготовке и проведении на высоком уровне празднования тридцатилетия государственной независимости Республики Узбекистан» от 17 декабря 2020 года Агентством «Узархив» проведены пресс-конференция и презентации документального

фильма «Архивы нового Узбекистана», книги-альбома «Архивы Узбекистана» и веб-сайта «Независимость 30», посвященных 30-летию Независимости нашей страны.

Книга-альбом содержит информацию о трех национальных архивах, 14 территориальных управлениях по архивному делу, 101 государственном и 123 государственных архивах по личному составу, а также о ценных архивных документах и фондах, хранящихся в госархивах.

Подобные источники информации имеют важное значение в целях воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма. Молодежь должна знать подлинную правду о том времени, великих свершениях нашего народа, его нестигаемой воле и героизме. Новая книга-альбом помогает понять молодому поколению, что архивные документы - бесценное сокровище, а государственные архивы помогают государству и обществу в сохранении и использовании исторического наследия. Также она полезна для учащихся и педагогов высших и средних специальных образовательных учреждений, исследователей и населения в целом.

Совместно с Агентством кинематографии Республики Узбекистан создан документальный фильм «Архивы нового Узбекистана». Кинолента показывает то, как опытные архивисты плечом к плечу с молодыми специалистами без устали работают, чтобы сохранить бесценные архивные документы.

Кроме того, разработан новый сайт «Независимость 30». Эта электронная платформа позволяет пользователям ознакомиться с важными архивными документами, принятыми в Республике Узбекистан в первые ее годы независимости, а также фото- и видеоклады первых годов. В настоящее время на веб-сайте есть такие разделы, как «Документы», «Фотогалерея» и «Газеты», которые содержат важную и полезную информацию. Для молодежи данный контент будет интересен в целях изучения истории независимости нашей Родины. А упомянутый сайт станет чрезвычайно важным и полезным ресурсом в этом деле. Планируется постоянно обогащать его архивными документами.

В системе Агентства «Узархив» по всей республике проводится ряд духовно-просветительских мероприятий. Отрадно, что практически в каждом из них активнее проявляет молодежь архивных учреждений, стремясь быть не только участником этих важных событий, но и их организатором.

Беседовала Анастасия Боровикова. «Правда Востока».

Туризм ФЕРГАНА ПРИВЛЕКАЕТ ТУРИСТОВ СО ВСЕГО МИРА

Ферганская область широко славится неповторимой красотой природы, историческими памятниками, местами поклонения. Древние города Коканд и Маргилан, а также Риштанский район всегда полны гостями со всех уголков нашей страны и мира.

В области особое внимание уделяется созданию благоприятных условий для развития туризма, открытия новых туристских маршрутов, ознакомления туристов с историческими памятниками, образцами национального ремесленничества и народного прикладного искусства.

В прошлом году общее число местных и иностранных туристов в области достигло 401 тысячи человек. При этом количество путешественников из зарубежных стран - 47 тысяч. Осуществляется масштабная работа по новым туристским направлениям - эко-, агро-, этно-, спортивным и медицинским туризмом.

Хотя в Узбекистане туристская отрасль считается сравнительно молодой, все же она смогла превзойти в своем развитии многие другие сферы, - говорит заместитель начальника областного управления туризма и спорта Музаффар Темиров. - Двадцать лет назад никто не воспринимал Узбекистан в качестве перспективной туристской зоны. Сегодня исходя из показателей по Ферганской области можно сказать, что наша страна привлекает туристов со всего мира своим славным прошлым, прекрасным природным пейзажем, изделиями национального ремесленничества, человеческими ценностями, которые передаются из поколения в поколение.

Руководство страны уделяет постоянное внимание вопросам дальнейшего улучшения качества обслуживания туристов и создания гостевых домов. В прошлом году в области создано 46 новых семейных гостевых домов, в результате чего их общее количество достигло 198. Семейные гостевые дома вызывают все больше интереса у туристов. Они предпочитают не богатые обставленные гостиницы, а уютные узбекские дома, оформленные в национальном стиле. Гостей интересуют обычаи, традиции, образ жизни нашего народа. В одном только Ферганском районе 25 гостевых домов. В них созданы условия для высококачественного обслуживания и обеспечения безопасности клиентов.

Кроме того, иностранных гостей привлекают центры национального ремесленничества. В связи с этим в 13 районах области на основе государственно-частного партнерства открыты новые центры ремесленничества. Особый интерес вызывают ковроткачество, резьба по дереву, ювелирное дело, гравировка на металле, изготовление колыбелей, пошив национальной одежды и обуви.

Центр экотуризма «Мехригиё» в Учкуприкском районе также стал центром притяжения туристов. Восторг и удивление иностранных гостей вызывают выращиваемые на 25 гектарах земли ягоды годжи, папайя, мушмула, кофе, киви, бананы и другие цитрусовые, плодово-ягодные культуры, а также плантация лекарственных растений. Здесь сформирован так называемый ферганский опыт по их выращиванию. Уникальные целебные травы, культивируемые на огромных площадях, высоко ценятся в экомедицине. В этом же месте действуют центр здоровья «Доктор Али», фитобар, выставка лекарственных препаратов из растений, гастрономический центр.

Кроме того, интерес туристов вызывает конный комплекс «Водий тулпорлари» в Куваесе, специализирующееся на выращивании страусов ООО «Straus Fatm» в Риштанском районе, экоагротуристское учреждение «Бастон бува», специализирующееся на лечении песком, в Бувайдинском районе.

М. Сулаймонов. Корр. УзА.

Реклама

ЦЕНТР ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАРУБЕЖНЫХ ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ В ВОДНОМ ХОЗЯЙСТВЕ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ВОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Запрос ценового предложения по предоставлению услуг демонтажа (слом стен и перегородок, вывоз строительного мусора) и подготовке к капитальному ремонту внутренней части 2, 3-го этажей здания Центра по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан (центр).

ПАКЕТ № FVWRMP/EUG/W01

Центр приглашает строительные фирмы, специализирующиеся в области демонтажа зданий старой постройки и подготовке к капитальному ремонту.

Помимо предоставления соответствующей базовой информации и выражения заинтересованности, организация должна включить резюме ключевого персонала (директора, инженера, прораба) и информацию, указывающую на их достаточную квалификацию (стаж работы, соответствующее образование, специальность, квалификация и опыт).

Отбор участников, выразивших заинтересованность в оказании вышеуказанных услуг по демонтажу и подготовке к капитальному ремонту внутренней части 2, 3-го этажей здания центра, будет проводиться по следующим критериям:

1. Опыт фирмы по управлению подобными проектами - 20 баллов. Характер фирмы (является ли она небольшой специализированной фирмой с ограниченным штатом сотрудников или крупной фирмой, имеющей доступ к специалистам).
2. Технический опыт - 60 баллов (опыт фирмы по работам на объектах за последние 3 года).
3. Опыт ключевых специалистов - 20 баллов.

Ключевые специалисты участника должны соответствовать следующим минимальным требованиям:

- иметь соответствующую лицензию на проведение строительных работ указанного вида;
- не менее трех лет опыта работы в данной сфере;
- опыт работы руководящего и технического состава по данным видам работ - не менее двух проектов за последние 5 лет.

Участники могут представить свои заявки и ценовое предложение как от отдельной фирмы или в форме совместного предприятия либо субподряда, члены которых будут нести солидарную ответственность за весь объем работ.

Заинтересованные организации могут получить дополнительную информацию по нижеуказанному адресу с 10.00 до 18.00 (время ташкентское), кроме выходных дней. Заявки с ценовыми предложениями участников должны быть направлены до 17.00 (время ташкентское) 21 января 2022 года по адресу:

Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1 А. Телефон (+998 99) 872-45-54. Электронная почта: piu.fwrmp@gmail.com

22-4

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 13 ЯНВАРЯ

Ташкент	10° C	
Нукус, Ургенч	8° C	
Бухара, Навои	12° C	
Самарканд, Джизак	11° C	
Карши, Термез	15° C	
Андижан, Наманган	7° C	
Фергана, Гулистан	10° C	

ГУП «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ: Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Каңцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3988. Заказ Г-128. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: А. Камалов
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

ISSN 2010-4963

Время итота - 21:35
Время подписи - 22:30

123456